

大排查 大整治 大提升

任圩街道推进暖民心行动落地见效



记者 邹晨光 通讯员 孟艳

本报讯 “我们在这次观摩活动中很受启发，不仅学到了管理经验，也让我们明白自己的短板不足，以便改进提升，更好地做好服务工作。”5月25日下午，任圩街道组织召开物业住宅小区“三大攻坚战”现场观摩交流会，现场观摩淮海御府小区、老年大学、老年助餐点、单身(老年)楼后，不少参加者说出了自己的感受。近年来，任圩街道一手抓经济，一手抓民生，依托“三大攻坚战”深入排查存在的问题，有针对性地研究解决办法，用心做好物业管理工作，全面推动小区物业管理取得新成效。物业管理是城市管理的重要组

成部分，物业的服务质量也将决定着业主的幸福度、满意度。任圩街道持续强化党对物业服务管理工作的引领和物业品牌建设，打造“暖心物业”，用“真心”点亮“民心”，切实打通服务群众“最后一公里”。淮海御府小区物业于2023年3月中标园林社区淮海御府物业服务。目前，小区入住率约85%，收费率91%，满意率93%。该小区物业以人为本，以品质服务品牌，既细心、爱心、暖心、用心、专心、信心，为业主缔造有温度、有品质的文明生活。时代公寓小区物业，本着“追求卓越品质，创造幸福生活”的服务理念，导入管家式服务模式，打造出高品质的住宅小区。行走在时代公寓小区，干净整洁的卫生环境、层次分明的绿化景观让人赏心悦目。嬉戏玩耍的孩童，悠闲散步的老人，互相招呼的邻里，处处感受到小区温馨、舒适、美丽的气息。不论是淮海御府小区，还是时代公寓小区，群众的幸福感都得益于任圩街道在大排查、大整治、大提升工作中，深入查找和整治物业管理工作中存在的问题，加强和改进物业管理

工作，推动物业服务向高品质和高质量升级。老年大学是老人更新知识的课堂，健身养心的场所，开心娱乐的园地，广交朋友的平台，智力开发的基地。为有效落实10项暖民心行动的“老有所学”行动，推动任圩街道老年教育事业的发展，丰富老年群体的精神文化生活，让老年人在家门口实现“老有所学、老有所教、老有所为、老有所乐”的目标。任圩街道依托李桥社区养老服务中心成立“李桥社区老年大学(协会)”，力争打造成离退休干部职工思想引领的“红色高地”、老年人“教、学、养、乐”为一体的精神家园。“我们想给老年朋友们一个展示的舞台，激发老年人爱党爱社会的情感，丰富他们的业余生活，愉悦他们的心情。”李桥社区老年大学(协会)校长、李桥社区书记李播介绍，该校建筑面积约350平方米，各项教学设施齐全。现开设舞蹈、书法、烹饪、戏曲、绘画、二胡等十余个班级，在校学员150余位，各班每周上课一次，助推老年人“老有所学”，实现“老有所养”。

老年助餐服务是老年人关心的“关键小事”，也是事关千家万户的民生实事。任圩街道不断深化养老服务体系建设，积极推行老年人助餐服务，切实解决高龄、失能、空巢老人“做饭难、就餐难”的问题，让老年人享受幸福“食”光。任圩街道老年助餐点于去年10月开始运行，按照年龄结构实行就餐补贴，对常住小区年满60至69周岁、70至79周岁、80周岁及以上的老年人，分别给予每人每天1元、2元、3元就餐补贴；对特殊困难老年人给予每人每天3元就餐补贴，每天光顾的老人达1300余位。全力打造了一个群众家门口的“幸福食堂”，让老年人吃上“暖心饭”“放心饭”，让老人们在热情周到的服务中真切感受到“心尖上”的温度。“下一步，我们街道将继续坚持以人民为中心的发展理念，带着感情和责任持续推进10项暖民心行动，把群众的‘小事情’放在心上，把群众的‘大责任’扛在肩上，一年接着一年干，一件接着一件办，不断增强居民群众获得感、幸福感。”任圩街道党工委书记李本胜表示。



开展公厕保洁培训

5月26日，相山区环卫所联合淮北同盈环境公司组织员工前往辖区酒店学习，并针对如何提升公厕内外环境和日常服务水平进行现场培训。通过本次培训，员工对公厕保洁的要求和标准有了更清晰的认识。下一步，相山区环卫所将不断提高辖区环境企业对公厕标准化、规范化、精细化的作业水平，让公厕服务成为展现城市文明的一道靓丽窗口。摄影 记者 冯树风 通讯员 刘璐石 俞涛

相山区召开项目建设等重点工作调度会

通讯员 吴泽宇 李真

本报讯 5月28日，相山区召开项目建设、招商引资、工业经济、营商环境、征收安置、信访稳定工作调度会暨优化营商环境工作会议。区委书记朱龙参加会议并讲话，区委

副书记、区长张利进行点评讲话。会上，各牵头单位围绕落实全区六项重点工作调度会情况，依次汇报1至5月份相关工作推进情况；书面印发《关于印发<相山区2023年优化营商环境改革事项>的通知》等文件。

相山区部署生态环境保护工作

通讯员 赵润亭 刘连盟

本报讯 近日，相山区召开生态环境保护委员会暨省生态环境督察问题整改、秸秆禁烧工作会议。区委书记朱龙参加会议并讲话，区委副书记、区长张利主持会议。会上传达学习了2023年省、市

生态环境保护工作会议精神，通报了2023年1至4月份全区生态环境保护工作情况、第三轮省生态环境保护督察整改进展情况和《关于印发<相山区2023年秸秆禁烧工作方案>的通知》，解读了《相山区突出生态环境问题大排查、大整治专项行动实施方案》，2家单位作了发言。

中共相山区委全面深化改革委员会第十次会议召开

通讯员 臧午杨 李真

本报讯 5月26日上午，区委书记、区委全面深化改革委员会主任朱龙主持召开九届区委全面深化改革委员会第十次会议，区委深改委委员参加会议。会议传达了二十届中央全面深化改革委员会第一次会议、十一届省委全面深化改革委

员会第五次、第六次会议和九届市委全面深化改革委员会第五次会议精神，书面审议了《区委全面深化改革委员会2022年工作总结报告》《关于调整中共相山区委全面深化改革委员会组成人员名单的通知》，听取了区委改革办关于《区委全面深化改革委员会2023年工作要点》起草情况的汇报。

朱龙“六一”前夕看望慰问少年儿童

通讯员 单刘清

本报讯 在“六一”国际儿童节即将来临之际，区委书记朱龙、副区长张运岭一行看望慰问辖区少年儿童，为他们送上节日的祝福和问候。在淮北市第二实验幼儿园，朱

龙一行实地察看了园区功能教室、学生食堂等配套设施建设和使用情况，详细了解了校园管理、教育理念以及办园特色。与正在做游戏的孩子们互动交流，并向孩子们送上精心准备的节日礼物，祝福孩子们健康快乐成长。

区委政法委宣传反邪教知识

通讯员 任宝林

本报讯 连日来，相山区委政法委在全区范围内开展了以电影为载体的反邪教宣传活动，让广大群众在自己家门口学习反邪教知识的同时，享受精彩的“法治大餐”。今年以来，区委政法委聚焦宣传贯彻党的二十大精神这条工作主线，结合相山区反邪教工作实际，不断创新宣传模式，加大反邪教警示教育力度，采取寓教于乐的方式，向群众宣

传反邪教知识。加深群众对邪教本质、邪教的危害、邪教是怎样害人的等内容的认识。为做好这项工作，区委政法委精心挑选了《深渊——邪教的本质》《回归——警惕邪教的侵害》等一批反邪教主题，唱响时代主旋律、传播社会正能量的优秀影片，并安排专业放映队深入辖区内社区、乡村、学校等场所巡回展映。本次展映活动共放映反邪教专题电影10多场，实现了全区镇、办、开发区全覆盖，受教育观众达6000人次。

鹰南社区计生协开展婚检主题宣传

记者 薛洁 通讯员 王存 胡文静

本报讯 5月25日下午，西街道鹰南社区在蓝宇广场开展了以“尊重生命、尊重爱——请自觉参加婚前医学检查”为主题的宣传活动。活动现场，社区通过悬挂条幅、发放材料、现场答疑等多种形式进行广泛宣传。社区计生协会员向前来咨询的居民详细讲解了关于优生优育、婚前、孕前检查等

相关知识，着重科普了社区内准备在相山区办理结婚登记的夫妻双方，均可在登记结婚前3个月及登记后1个月内享受一次免费婚检。通过此次宣传，让居民进一步了解了关于婚检及孕前优生健康检查的政策，科普了孕育健康宝宝、预防出生缺陷的重要性，为促进家庭幸福营造了良好的社会氛围，为提高社区出生人口素质起到了积极的推动作用。

李梅督导文明城市创建工作

通讯员 申力

本报讯 5月25日，区人大常委会党组书记、主任李梅带队实地调研东街道文明城市创建工作。李梅一行先后来到铁路社区工务段老旧办公区域大院、矿工医院

西巷、长山东南苑社区及周边，实地察看环境卫生、非机动车停放等整治情况，接待辖区群众，对发现的问题现场办公，提出整改要求。期间，调研了闸河社区办公用房选址情况，要求社区办公用房一定要以方便群众办事为第一原则。

勇当乡村振兴“领头羊”

——记相山区劳动模范、相山区成河家庭农场理事长牛成河



记者 邹晨光 通讯员 潘婕

“好的，我知道了，一会就去新大棚那边看看。”5月29日上午，淮北大雨刚刚停歇，淮北市淮优农产品蔬菜产业协会会长、相山区成河家庭农场理事长牛成河就忙活着联系要去看看新建的70个大棚基地。“周陈庄那边是新地方，不去我心里不踏实。”说罢，牛成河起身就走。1971年，牛成河在渠沟镇油坊村出生。年轻时，他在口子酒厂、正大源饲料做销售，在武汉、黄石等地跑市场、长见识。1996年，牛成河回到老家种植蔬菜，赶集卖菜，脚上沾满

泥土，双手满是老茧，皮肤晒得黝黑，每天披星戴月，一年四季忙碌不停，攒下了一点家业。经过多年艰苦奋斗，牛成河有了扩大规模、发家致富的底气。“我那时候就想着，能不能干得稍微大一点，定个小目标，慢慢再做大。”牛成河告诉记者，2015年，在相山区、渠沟镇和村里的大力支持下，他承包土地，建起大棚，成立淮北市相山区成河家庭农场。为了尽量少走弯路，也为了能让农场早日效益，刚开始创业时，牛成河白天在大棚浇水、施肥、预防病虫害，晚上集中精力钻研科普书籍、农技网站，通过送技下乡跟班学习、参加各类丰富种植技术讲座等各种渠道，不断丰富种植知识，提升种植技能。凭着不怕苦、不怕累的决心和干劲，成河家庭农场成立以来，规模从10亩地发展到132亩，拥有80个蔬菜

种植大棚，实现了年利润130万元的小目标。成河家庭农场采用无公害蔬菜种植技术，在整个种植过程中施用有机肥料，减少使用化学肥料，年生产绿色芹菜1500吨、上海青600吨，畅销上海、南京、福州等城市。一个人的富不叫富，身边的人一起富才是富。在成河家庭农场规模越来越大、名气越来越响，解决剩余劳动力就业近100人的同时，牛成河带动周边和濉溪县四铺镇等地的68户菜农不断扩大种植规模、提升产出效益，一起解决了800多人的就业问题。2021年6月，牛成河发起成立淮北市淮优农产品蔬菜产业协会，并当选协会会长，现有遍布全市三区一县的会员100多个，种植规模6000多亩，占全市总规模的60%以上，在疫情防控物资保供、建好“菜篮子”工程、稳物

价惠民等方面，发挥着不可替代的作用。成河家庭农场先后获评市级示范家庭农场、省级示范家庭农场、淮北市劳模工匠助力乡村振兴基地，产品被认证为中国绿色食品，“牛成河”牌绿叶菜被评为全省“皖美农产品”品牌。牛成河本人也荣获相山区劳动模范等多项荣誉称号。“一路走来，荣誉背后，是大家长期以来的无私帮助和默默提携，对此我念念不忘、心怀感恩。下一步，我将珍惜劳动模范这个光荣称号，振奋精神，铆足干劲，带领淮北市淮优农产品蔬菜产业协会的会员们共谋‘良种、良法、良田’相融之道，共赴农民增收、农业增效、农村发展之路，在推动乡村振兴、加快现代农业高质量发展的康庄大道上展现更大作为，作出更大贡献。”牛成河表示。

便民服务送到群众家门口 相阳社区开展温暖邻里志愿服务活动

记者 詹岩 通讯员 谢颖

本报讯 磨刀、修伞、理发……日前，相南街道相阳社区开展温暖邻里志愿服务活动，让居民不出小区就能享受到实实在在的便民服务。“咔嚓、咔嚓、咔嚓……”伴随着清脆的响声，剪子、梳子上下翻飞，不一会儿，居民段奶奶原本有些凌乱的头发已经变得整整齐齐、干净利落。听说小区里有些老人外出理发不便，社区志愿者就把“理发室”搬到小区里，为辖区老人义务理发，赢得居民纷纷点赞。“换了个新发型，人也变得精神了，非常感谢社区和志愿者们。”剪发后的段奶奶把镜子拿过来照了照，脸上露出了满意的微笑。“老师傅，我把伞坏了，帮忙看看还能不能修？”居民张大伯把一

把粉色雨伞递到了志愿者手中，“这是我孙女最喜欢的一把伞，坏了也没舍得丢。”原来，社区在此前开展的“红色串门、暖心敲门”行动中，得知部分居民有修伞的需求后，便联系有相关技能的志愿者定期为大家修理雨具。仅在活动当天，就提供修伞服务20余次。不远处，磨刀的摊前也是排起了长长的队伍，志愿者坐在长凳上，弯着腰、眯着眼，先用砂纸去除刀具上的铁锈，再仔细打磨，不出几分钟，菜刀就变得锃亮锋利……推动资源持续下沉、优质服务持续供给，打造家门口的便民服务社。相阳社区有关负责人表示，社区将继续整合各类资源，创新为民服务方式方法，围绕居民所需、所盼、所想，开展形式多样、丰富多彩的志愿服务活动，把暖心的志愿服务送到“家门口”，为居民幸福“加码”。